
 
 

УЖГОРОДСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА 

 

Р О З П О Р Я Д Ж Е Н Н Я 

 
25.03.2022 м. Ужгород  № 141 

 

Про затвердження Концепції  

забезпечення санітарного та 

епідемічного благополуччя 

населення у місцях тимчасового 

перебування внутрішньо 

переміщених осіб у зв’язку з 

військовою агресією 

Російської Федерації 

 

 

Відповідно до статті 42 Закону України «Про місцеве самоврядування в 

Україні», Указу Президента України 24.02.2022 № 64 «Про введення воєнного 

стану в Україні», статті 40 Закону України «Про забезпечення санітарного та 

епідемічного благополуччя населення», наказу Міністерства охорони здоров’я 

України 10.03.2022 № 458 «Про затвердження Мінімальних вимог щодо 

забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення під час 

екстреного облаштування місць тимчасового перебування осіб, які вимушені 

покинути місця постійного проживання у зв’язку з військовою агресією 

Російської Федерації», листа Міністерства охорони здоров’я України 

11.03.2022 № 26-04/5868/2-22, з метою недопущення погіршення санітарно-

епідемічного благополуччя на території м. Ужгород і безпосередньо у місцях 

тимчасового перебування внутрішньо переміщених осіб: 

           1. Затвердити «Концепцію забезпечення санітарного та епідемічного 

благополуччя населення в місцях тимчасового перебування внутрішньо 

переміщених осіб у зв’язку з військовою агресією Російської Федерації», що 

додається. 

    2. Управлінню охорони здоров’я та цивільного захисту населення          

(Я. Глагола) довести Концепцію до всіх зацікавлених  

осіб. 

     3. Утворити робочу групу з вивчення питання санітарно-епідемічного 

благополуччя у місцях тимчасового перебування внутрішньо переміщених осіб 

згідно з додатком.  



 4. Робочій групі до 05.04.2022 за висновками перевірки підготувати 

довідку та подати  на розгляд. 

 5. Контроль за виконанням розпорядження залишаю за собою. 

 

 

 

Міський голова             Богдан АНДРІЇВ 

              

               

                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                      Додаток  

                до розпорядження міського голови

     25.03.2022 № 141 
 

Склад робочої групи 

 з вивчення питання санітарно-епідемічного благополуччя у місцях 

тимчасового перебування внутрішньо переміщених осіб 

 

Рахівський Юрій Васильович           - заступник міського голови, 

      голова робочої групи 

 

Глагола Ярослав Іванович  -  начальник управління охорони здоров’я та 

  цивільного захисту населення, депутат 

  міської ради, заступник голови робочої  

  групи 

Столярова Ірина Михайлівна           - заступник начальника управління охорони 

 здоров’я та цивільного захисту населення, 

 секретар робочої групи 

 

                                          Члени робочої групи: 

 

Коломоєць Людмила Василівна  - начальник відділу державного нагляду за 

   дотриманням санітарного законодавства 

   Ужгородського міського управління 

   Головного управління 

   Держпродспоживслужби  в Закарпатській 

   області (за згодою) 

Келемец Алла Михайлівна           - директор департаменту соціальної 

  політики 

Кравчук Володимир    - начальник  відділу реєстрації 

Володимирович                                   місця проживання 

Рижонков Володимир                        - лікар загальної гігієни 

Михайловича                                       Ужгородської філії ДУ «Закарпатський 

           центр контролю та профілактики хвороб 

 МОЗ України» (за згодою) 

Заяць Ігнат Миколайович               -  фельдшер санітарний відділення 

                                                            організації санітарно-гігієнічних досліджень 

Фленько Іван Іванович    - директор Ужгородського міського центру 

соціальних служб департаменту соціальної 

політики 

Щербей Алла Юріївна    - заступник директора комунального 

некомерційного підприємства 

«Ужгородський міський центр ПМСД» 

  

Керуючий справами  виконкому        Ігор ФАРТУШОК 



                                                           ЗАТВЕРДЖЕНО  

                 Розпорядження міського голови 

                                                           25.03.2022 № 141 

                   

 

    КОНЦЕПЦІЯ 

        «Забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення у 

місцях тимчасового перебування  внутрішньо переміщених осіб у зв’язку із  

військовою агресією Російської Федерації» 

 

Проблема, на розв'язання якої спрямована Концепція, 

розроблена для організації комплексу профілактичних 

та  протиепідемічних  заходів  для  забезпечення  санітарного   та 

епідемічного благополуччя  у місцях тимчасового перебування внутрішньо 

переміщених осіб у зв’язку із військовою агресією Російської Федерації. 

На сьогодні у м. Ужгород нараховується близько 40 тисяч внутрішньо 

переміщених осіб, що підвищує ризик погіршення санітарної та 

епідемічної ситуації. 

Організація взаємодії  установ, організацій, закладів охорони здоров'я, 

Ужгородської філії ДУ «Закарпатський обласний центр контролю та 

профілактики хвороб МОЗ України», Ужгородського управління  Головного 

управління Держпродспоживслужби в Закарпатській області» з структурними 

підрозділами Ужгородської міської ради, які задіяні у наданні допомоги 

внутрішньо переміщеним особам здійснюється з урахуванням вимог  

нормативних документів, які діють на час воєнного стану в Україні.  

 Основним закладом, який здійснює державний санітарно-епідеміологічний 

нагляд та координацію дій щодо забезпечення санітарного  та  епідемічного 

благополуччя  у  приймаючому  місті,  визначається    Ужгородське управління 

Головного управління Держпродспоживслужби в Закарпатській області. При 

отриманні екстрених повідомлень про інфекційні захворювання до роботи 

залучається Ужгородська філія ДУ «Закарпатський обласний центр контролю та  

профілактики хвороб МОЗ  України». На ці заклади покладається організація 

екстрених санітарно-гігієнічних та протиепідемічних заходів у разі загрози або 

виникнення надзвичайної ситуації. 

 Найбільшими ризиками для здоров'я внутрішньо переміщених осіб можуть 

бути захворювання, пов'язані з уживанням незвичної  для  них  їжі  та  води,  

харчові отруєння, контактування з хворими на інфекційні хвороби, перегрівання 

або переохолодження,  захворювання, пов'язані з тісним контактом великої 

кількості людей, потенційно хворими або носіями збудників інфекційних 

захворювань, перебування в умовах з недостатньою можливістю для 

дотримання особистої гігієни, умов для зберігання продуктів харчування  

придбаних особисто, а також можливим загостренням всього спектру хронічних 

патологій, в т.ч. хронічної  шлунково кишкової патології. 

 

І. Аналіз причин  виникнення  проблеми та обґрунтування необхідності її 

розв'язання. 

 



 Значну роль у забезпеченні санітарно-епідеміологічного благополуччя  

внутрішньо переміщених осіб відіграє узгодженість дій структурних підрозділів 

Ужгородської міської ради (департамент соціальної політики, відділ реєстрації 

місця проживання, управління охорони здоров’я та цивільного захисту 

населення), відповідальних за поселення внутрішньо переміщених та 

забезпечення їх умов перебування у пунктах тимчасового перебування, суб’єкти 

господарювання, на базі яких розміщені пукти тимчасового перебування, 

закладів  охорони  здоров'я,  Ужгородської філії ДУ «Закарпатський обласний 

центр контролю та  профілактики хвороб МОЗ України» та Ужгородського 

управління  Головного управління Держпродспоживслужби в Закарпатській 

області.  

    Реалізація цієї Концепції дає змогу розробити механізм організації  

медичної допомоги,  матеріально-технічного, побутового  забезпечення  та 

контролю за станом  дотримання санітарно-епідемчного забезпечення та 

санітарного законодавства України. 

   Основними ризиками, що можуть  вплинути на якість та ефективність    

санітарно-протиепідемічного забезпечення, пов’язані у першу чергу із великою 

скупченістю людей у пунктах розміщення та недостатнім забезпеченням 

належних побутових умов для дотримання вимог санітарного законодавства 

України.   

 

ІІ. Мета Концепції 

 

      Метою цієї Концепції є застосування механізму організації санітарно-

протиепідемічного  забезпечення  території,  об'єктів  поселення внутрішньо 

переміщених осіб під час військової агресії Російської Федерації, а також 

організація і проведення комплексу профілактичних  та  протиепідемічних  

заходів у разі виникнення надзвичайних ситуацій. 

 

ІІІ. Шляхи і способи розв'язання проблеми 

 

        Здійснення державного нагляду за забезпеченням санітарного та 

епідемічного благополуччя у місті і у місцях тимчасового перебування 

внутрішньо переміщених осіб, зокрема, у зв’язку із військовою агресією 

Російської Федерації здійснюється шляхом: 

  підвищення якості  надання та доступності необхідних медичних послуг 

особам з ознаками інфекційного, паразитарного захворювання, харчового 

отруєння; 

    забезпечення організації роботи відповідальних осіб з числа  медичного  

персоналу закладів охорони здоров'я міста, структурних підрозділів міської 

ради,  Ужгородської філії ДУ «Закарпатський обласний центр контролю та 

профілактики хвороб МОЗ України» та Ужгородського управління  Головного 

управління Держпродспоживслужби в Закарпатській області; 

    дотримання єдиних вимог щодо організації поселення внутрішньо 

переміщених осіб у місцях тимчасового перебування;   

    координації дій  всіх зацікавлених структур у місті; 



    організації та проведення комплексу профілактичних заходів на об'єктах, 

призначених для надання послуг з розміщення внутрішньо переміщених осіб у 

місцях тимчасового перебування; 

    посилення  санітарно-епідеміологічного  нагляду  у місті та контролю за  

санітарно-епідемічною ситуацією для запобігання  виникненню  та  поширенню  

інфекційних  хвороб і забезпечення санітарного та епідемічного  благополуччя  

внутрішньо переміщених осіб та населення міста під час військової агресії 

Російської Федерації; 

   здійснення нагляду за забезпеченням санітарного законодавства,   

створенням належних санітарно гігієнічних умов та протиепідемічного 

забезпечення внутрішньо переміщених осіб;     

   організації своєчасного реагування відповідно до повноважень та чинного 

законодавства відповідальними особами з числа медичних працівників, 

Ужгородської філії ДУ «Закарпатський обласний центр контролю та 

профілактики хвороб МОЗ України», Ужгородського управління  Головного 

управління Держпродспоживслужби в Закарпатській області на випадки 

надзвичайних ситуацій (інфекційні захворювання, отруєння, COVID-19, тощо). 

    залучення роботи  лабораторних   підрозділів закладів охорони здоров’я 

та Ужгородської філії ДУ «Закарпатський обласний центр контролю та 

профілактики хвороб МОЗ України», Ужгородського управління Головного 

управління Держпродспоживслужби в Закарпатській області з метою 

підвищення  ефективності та своєчасності проведення профілактичних і 

протиепідемічних заходів, недопущення ускладнення санітарно-епідемічної 

ситуації,  посилення  санітарно-епідеміологічного  нагляду  за  безпечністю 

продуктів харчування,  питної води, тощо.  

ІV. Забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя. 

  

 Протиепідемічні заходи здійснюються і забезпечуються керівниками 

закладів  у пунктах розселення.  

    Нагляд за проведенням таких заходів і виконанням санітарного 

законодавства проводиться працівниками Ужгородського управлінням 

Головного управління Держпродспоживслужби в Закарпатській області шляхом 

проведення запобіжного і поточного санітарно-епідеміологічного нагляду. 

    Запобіжний санітарно-епідеміологічний нагляд здійснюється шляхом: 

    погодження місць розміщення внутрішньо переміщених осіб, 

розроблення заходів щодо приведення показників якості питної води, 

безпечності продуктів харчування, об'єктів сфери розміщення та 

обслуговування внутрішньо переміщених осіб, у відповідність до санітарного 

законодавства, проведення санітарно-епідеміологічних обстежень, у тому числі 

із застосуванням  лабораторно-інструментальних  методів досліджень.  

    Поточний санітарно-епідеміологічний нагляд здійснюється шляхом: 

    проведення вибіркових санітарно-епідеміологічних обстежень місць 

тимчасового перебування внутрішньо переміщених осіб на відповідність    

вимогам санітарного законодавства; 

    лабораторного моніторингу безпечності харчових продуктів, питної   

води, об'єктів мешкання, у  межах, визначеної законодавством, компетенції; 



   оцінки, аналізу інфекційної та паразитарної захворюваності, 

харчових отруєнь; 

    інтегрованого аналізу санітарно-епідеміологічної ситуації з метою 

опрацювання заходів щодо уникнення її можливого ускладнення. 

   Працівники Ужгородського управління  Головного управління 

Держпродспоживслужби в Закарпатській області,  Ужгородської філії ДУ 

«Закарпатський обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ 

України» проводять оцінку показників санітарно-епідеміологічної обстановки 

місць компактного поселення внутрішньо переміщених осіб із проведенням 

інформування Управління охорони здоров’я та цивільного захисту населення, 

яке у свою чергу інформує міського голову. 

  Санітарно-епідемічне благополуччя забезпечується створення та 

забезпечення  належних санітарно-гігієнічних умов для проживання та 

харчування переміщених осіб приймаючими суб’єктами та нагляду за 

дотриманням санітарного законодавства України. 

  Працівники Ужгородського управління  Головного управління 

Держпродспоживслужби в Закарпатській області та Ужгородської філії ДУ 

«Закарпатський обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ 

України», забезпечують посилення у місті: 

    - поточного  санітарно-епідеміологічного  нагляду щодо  функціонування 

об'єктів для тимчасового перебування внутрішньо переміщених осіб та 

закладів, які проводять харчування внутрішньо переміщених осіб; 

    - моніторингу за станом питної води та продуктами харчування у місцях 

компактного поселення внутрішньо переміщених осіб. 

    З метою запобігання виникненню та поширенню інфекційних, 

паразитарних хвороб та харчових отруєнь використовуються епідеміологічні та 

лабораторні методи досліджень. 

    Контроль інфекційної захворюваності населення, у тому числі серед 

внутрішньо переміщених осіб у  місцях тимчасового перебування, здійснюється 

систематично на період військової агресії Російською Федерацією. 

    Працівники Ужгородської філії ДУ «Закарпатський обласний центр  

контролю та профілактики хвороб МОЗ України», Ужгородського управління  

Головного управління Держпродспоживслужби в Закарпатській області 

проводять комплекс профілактичних та протиепідемічних заходів у  разі   

виникнення спалаху інфекційних захворювань, здійснюють контроль за   

проведенням заходів з профілактики інфекційних захворювань, їх виникнення у 

місцях тимчасового перебування внутрішньо переміщених осіб, 

бактеріологічний та вірусологічний контроль за станом води водопровідної. У 

разі виникнення спалаху інфекційних хвороб проводиться епідеміологічне 

розслідування  для  встановлення  причин  поширення захворювань та 

здійснюються заходи для локалізації та ліквідації вогнища спалаху. 

    У разі виникнення чи загрози виникнення або поширення особливо  

небезпечних та небезпечних інфекційних хвороб, масових неінфекційних  

захворювань (отруєнь), радіаційних уражень населення можуть застосовуватись 

особливі умови, спрямовані на запобігання виникненню чи поширенню або   

ліквідацію таких захворювань або уражень, відповідно до законодавства. 



    У місцях тимчасового перебування внутрішньо переміщених осіб у разі  

виявлення у осіб, симптомів особливо небезпечних та небезпечних інфекційних 

хвороб, приймається рішення в установленому порядку щодо ізоляції таких 

осіб, складаються списки осіб, що перебували у контакті з ним, застосовуються 

засоби індивідуального захисту. 

    Інформація про такий  випадок терміново подається до Ужгородської філії 

ДУ «Закарпатський обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ 

України». 

Лікар епідеміолог із медичними працівниками, відповідальними за    

медичне  обслуговування  місця розміщення   за попереднім   (уточненим) 

діагнозом розробляє план протиепідемічних профілактичних  заходів, які 

необхідно провести для локалізації та ліквідації спалаху інфекційних 

захворювань. 

    Хворого транспортують до інфекційного відділення (лікарні) та 

у разі потреби госпіталізують. 

    У разі масового інфекційного ураження внутрішньо переміщених осіб, 

передбачається виділення додаткових ліжок у медичних закладах інфекційного 

профілю. 

            

V. Забезпечення санітарно-епідемічного благополуччя 

     

Розпорядженням міського голови приймається рішення про утворення 

робочої групи медичного забезпечення та нагляду за дотриманням 

Законодавства України із питань  санітарно-епідемічного забезпечення 

населення    на чолі з регіональним  координатором з медичних питань, яка 

співпрацює з організаційним комітетом міської ради, який приймає внутрішньо 

переміщених осіб. До робочої групи обов'язково входять представники 

управління охорони здоров’я та цивільного захисту населення, відповідальні 

особи з медичних закладів міста, Ужгородської філії ДУ «Закарпатський 

обласний центр   контролю та профілактики хвороб МОЗ України», 

Ужгородського управління  Головного управління Держпродспоживслужби в 

Закарпатській області, представників структурних підрозділів міської ради, 

відповідальні за поселення та забезпечення внутрішньо переміщених осіб 

(департамент соціальної політики, відділ реєстрації місця проживання, 

управління охорони здоров’я та цивільного захисту населення). 

    У м. Ужгород забезпечується:     

    інформування внутрішньо переміщених осіб про заклади охорони 

здоров'я  та заклади, які здійснюють санітарно-епідемічний нагляд і контроль за 

заходами щодо забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя; 

    здійснення санітарно-епідемічного контролю за місцем тимчасового 

перебування внутрішньо переміщених осіб та проведення протиепідемічних 

заходів при підозрі на інфекційне, паразитарне захворювання або харчове 

отруєння. 

 

 

 

 



VI. Обсяг фінансових ресурсів 

 

     Фінансування визначених Концепцією заходів у разі загрози або виникнення 

надзвичайної ситуації, здійснюється у межах коштів, передбачених у бюджеті 

Ужгородської міської територіальної громади для забезпечення охорони 

здоров'я, санітарного та епідемічного благополуччя, а також за рахунок інших 

джерел, не заборонених чинним законодавством України. 
 

 

                   _______________________________________________ 
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